

2022年
11月30日
星期三
农历壬寅年十一月初七
第229期

中共涟水县委主办
涟水县融媒体中心承办

涟水日报

LIANSHUI RIBAO

51天实现“签约到开工”，演绎涟水新的“速度与激情”

——捷泰新能源高效太阳能电池片项目高效推进综述

■融媒体记者 潘 曼

2022年10月8日，涟水空港产业园的一处地方，当时还是一片充满“烟火气”的居民住所；11月28日，在这边土地上，已是一片建设的火热场景，到处机器轰鸣。

21天，完成从洽谈到签约；8天，完成225户居民搬迁；48天，完成879亩土地挂牌手续；51天，实现“签约到开工”，演绎涟水新的“速度与激情”……捷泰新能源高效太阳能电池片这一重特大产业项目的顺利开工，是企业和党委政府协同拼出来的。

捷泰新能源高效太阳能电池片项目总投资约130亿元，规划产能26GW，这将是捷泰科技投资及产能规模最大的基地，同时也是全球单体最大、智能化程度最高的N型太阳能电池制造基地。项目全面建成投产后，可实现年产值350亿元，入库税收超10亿元，提供超过5000个就业岗位。

该项目之所以实现超速提前点火，得益于市县各级党委政府的鼎力支持，特别是市县主要领导精心谋划、亲自调度、高位推进，帮助我们争分夺秒协调解决了前期准备工作中的大量困难和问题。”钧达股份董事、总经理、捷泰新能源科技有限公司总裁张满良表示，在今后高强度、快节奏的建设、生产过程中，捷泰科技一定会投入最强的力量，全力以赴、全速前进，让“捷泰力量”与“淮安活力”在汇聚裂变中迸发出最强合力，为淮安聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市，为涟水“争创国家级经开区，加快建成全国百强县”体现捷泰人应有的担当，作出捷泰人应有的贡献。

捷泰新能源高效太阳能电池片项目涉及大量的规划、审批、环评工作，需要多级、多个部门的大力协调。在推进过程中，我县第一时间成立工

作专班，倒排工期，挂图作战，按天调度，协调解决项目环评、供配电等30余个问题，为项目建设抢抓了时间，让项目建设“轻装上阵”“后顾无忧”。“捷泰新能源高效太阳能电池片项目是我们今年签约的第2个百亿项目，应该说，2个百亿项目让涟水走向了全中国全世界，让全世界的风与光都与涟水有了故事。通过两到三年的努力，我们将自豪地看到，在涟水生产的电池片上，汇聚着炽热的阳光。”涟水经济开发区党工委副书记、管委会主任张溧翔对未来充满信心。



图片新闻

立创互联网科技产业园项目集生产、研发、仓储于一体，全方位实现PCB打样、在线电路设计、元器件采购等电子全产业链服务，并为专业电子工程师交流提供社区平台，目前每天订单约4000单左右，明年将继续加大投入，带动更多的配套企业入驻产业园。

■融媒体记者 邵仲 摄



深刻感悟思想伟力 坚定担当时代使命 奋力谱写涟水乡村振兴帮促工作新篇章

县委副书记、省委驻涟帮促工作队队长 王道峰

党的二十大报告高屋建瓴、统揽全局、思想深邃、气势磅礴。这段时间，通过聆听大会报告、学习大会精神，深刻感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量。省委驻涟乡村振兴帮促工作队要坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为今后首要政治任务，在学思践悟中感悟思想伟力，统领乡村振兴工作，锚定“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，以“四个坚定不移”全面加快推进涟水县乡村振兴帮促工作步伐，抢抓机遇、乘势而上、奋楫笃行，努力把党的二十大描绘的宏伟蓝图在涟水大地变成美好现实。

以强烈的政治忠诚，坚定不移加强理论学习。党的二十大报告指出，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程。作为全面实施乡村振兴战略，省委选派首批工作队要坚持不懈用党的

创新理论凝心铸魂，深入学习领会习近平总书记关于乡村振兴的系列重要指示精神，坚决贯彻落实省委省政府的决策部署，始终牢记“国之大者”，更加坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”。我们将火热开展精神学习、专题研讨、党课宣讲、特色宣传等活动，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，运用好其中的立场观点方法，学出坚定信念、学出能力作风、学出使命担当。我们要以思想武装夯实忠诚根基，坚持用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动，强化政治铸魂、思想聚力、组织强基、作风塑形，以新思想新理念新作为为指导乡村振兴各项工作，以对党绝对忠诚的政治本色全面助力涟水冲刺“百强”。

以强烈的政治担当，坚定不移推进强村富民。党的二十大报告指出，要发展乡村特色产业，拓宽农民

增收致富渠道。我们要把产业兴旺作为乡村振兴的关键，以政治高位、战略长眼光、先进好理念，因地制宜寻找适合当地的产业振兴之路。通过做大做强涟水大米、光伏发电、标准化厂房等项目，帮促乡村发展好芦笋、高粱、葡萄、玉米等特色农产品，打造产业基地好、发展潜力大、竞争能力强的特色产业集聚区，示范引导一村一品、一镇一特、一县一业发展。深刻领会党的二十大报告中“发展新型农村集体经济，发展农业适度规模经营”精神内涵，学习借鉴全省“共同富裕百村实践”经验做法，充分挖掘本地产业资源、人才资源、政策资源，不断培育数字乡

村、电商进村、冷链物流、文旅融合等新产业、新业态和新模式，努力做到人无我有、人有我优、人优我特，进一步拓展壮大集体增收渠道，带动村民增收致富。

以强烈的政治自觉，坚定不移加强支部建设。党的二十大报告指出，坚持党抓基层的鲜明导向，抓党建促乡村振兴。基层党组织是乡村振兴的“主心骨”，乡村振兴必先组织振兴，我们要积极打造党组织“领头雁”，发挥驻村第一书记的帮带引领作用，严格抓好村党组织“三会一课”，谈心谈话、民主评议党员和组织生活等制度，解决部分村支部班子不团结、不在状态、软弱无力等现实问题。（下转2版）



阅读活动

包括市、县、区举办的品牌读书节活动（淮安市“周恩来读书节”），各部门单位举办的各类阅读活动，在图书馆（分馆）、镇街综合文化服务中心、农家（社区）、职工书屋组织开展的阅读活动，以及小区邻里、家庭成员之间的读书交流活动。

县领导深入涟城街道调研指导工作

■融媒体记者 樊 荣

本报讯 11月29日，县委副书记、代县长朱永兴深入涟城街道石庄村工业集中区和二塘工业集中区调研指导工作，通过实地察看、听取汇报、交流询问等方式，详细了解企业生产经营、安全生产、疫情防控及环保措施落实等情况。他强调，企业要进一步贯彻新发展理念，坚定发展信心，优化发展思路，把规模做大、实力做强、产品做优，为我县经济社会发展和冲刺百强作出积极贡献。县领导姜伟旭、朱金文参加调研。

“厂里现在有多少工人？”“一年产能有多少？”“订单量受疫情的影响大不大？”企业在经营过程中有没有遇到什么困难？”每到一处，朱永兴都与企业负责人亲切交谈，摸企业实情、解企业难题、促企业发展。

朱永兴指出，工业集中区是实现产业集聚发展、承接产业转移、推动招商引资、群众就业的重要平台，大力推进工业园区建设，是拉动地方经济发展的重要载体和主渠道。各级各部门要提高认识、把握机遇，切实增强加快工业集中区建设的责任感和紧迫感。要突出重点、精准施



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 友善
爱国 敬业 诚信

今世缘·创新发展赋能「百亿跨越」

■融媒体记者
陈万舟

连日来，高沟镇2.2万亩高粱地里一派丰收景象，火红的谷穗映红了农户们幸福的脸庞，大家忙着收割、运送、晾晒高粱。建立酿酒原粮基地是江苏今世缘酒业股份有限公司向上游延伸产业链创新之举。“通过‘酒企+农业公司+科技服务+种植户’模式，不仅可以实现今世缘酿酒原料本土化种植，而且能带动大家共同致富，促进地方产业融合发展。”省农科院亚夫科技服务“涟水高沟工作站”李春宏博士说。

从1996年创牌至今，今世缘已经成为中国白酒行业上市公司前十“选手”，如何实现从“站起来、富起来”到“强起来”？今世缘从创新中寻找“答案”。近年来，今世缘树立抓创新就是抓发展、谋创新就是谋未来的理念，推动产业链与创新链深度融合，推进品牌、产品、技术、营销、管理等全方位创新，激发创业创新的巨大潜能，努力把企业打造成强大的创新主体。

今世缘注重产学研深度融合，提高科技成果转化和产业化水平。整合内外部资源，加大产学研合作力度；落实成果转化，挖掘产学研合作深度；发挥企业优势，拓宽产学研合作广度。先后与中科院微生物研究所、江南大学、江苏大学等高校、科研院所建立了深度产学研合作关系，致力解决企业关键技术难题，联合开展了多个产学研合作项目。

作为中国白酒智能化的领跑者，今世缘研发了中国白酒行业第一台酿酒装瓶机器人，建成了行业第一个智能化酿酒车间，实现了国际领先的智能化酿造，推动了白酒行业酿造方式的历史性变革。针对目前白酒行业生产全过程关键技术瓶颈进行研究，今世缘着重解决技术难题，全面提升企业自主创新能力。“目前，我们已经拥有一批具有自主知识产权的核心技术，拥有国内有效专利198项，其中发明专利31项，公司的技术研发水平居行业领先地位。”今世缘生物酿酒技术研究院常务副院长季方说。

匠心成就了超高端白酒——国缘V9清雅酱香又是今世缘创新发展的很好“例证”。中国酒业协会专家们认为，国缘V9清雅酱香型白酒酿造工艺达到国际领先水平，项目也打破了白酒产业香型工艺创新的地域性限制，而且在酿造过程中采用智能化酿造技术，有效提升产品质量，推动了传统白酒酿造由手工向自动化和智能化的转变。

正在如火如荼建设的今世缘厂区智能化酿酒陈贮中心项目是公司创新发展的又一“大手笔”，将成为跨越发展“新引擎”。该项目总投资超百亿，打造“智慧型、生态型、文化型”新厂区。项目建成后，将增加浓香型原酒年产能1.8万吨、清雅酱香型原酒年产能2万吨、包装年产能16万吨、大曲年产能8万吨、陶坛库容35万立方米、不锈钢酒罐库容18万立方米、成品酒库容300万箱。“这个项目全部完成后，将开启今世缘‘强起来’新征程，为公司实现营销超百亿提供有力支撑。”该公司项目负责人说。



新时代 新征程 新伟业